Улика Жирова, 26-6 Вырезка из гаветы

Тел. 96-69 Вечерняя Москва

Моснва

19 MAP 19-



Рис. П. Васильева.

ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА

В ТЕАТРЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

А ПЛОДИРУЮТ балконы, н ложи, взвивается серпантии, карнавал артистов Театра народного творчества вступает в эрительный зал. Идут хлебопеки в белых шап-ках и в белых костюмах, неся калачи, пироги и слойки на цветных высоких шестах. Шагают матросы в синих рубахах, с тромбонами и корнет-а-пистонами, сверкающими при свете белых и желтых огней. Идут доктора со скрипками, повара с волторнами, каменщики и штукатуры с кларнетами и трубами в

Первый в Союзе Театр народного теорчества открыт.

Карнавальное шествие первой тысячи на многих миллионов его артистов проходит на сцену, осыпая зрителей конфетти.

В этом театре нет штатных артичисло его пианистов, дирижеров, басов, жонтрабасов, сопрано.

Его артисты — всиду. Не школы, не специальные учебные заведения, а вся страна из месяца в месяц, из недели в неделю каждый день готовит аргистов для этого

Они приходят сюда с колхозных вечерок, с крохотных сден народных домов или заводских клубов. Каждый, кто любит искусство, кто стремится упорно и пламенно добиться высокого мастерства, — тот артист и желанный сотрудник театра на илощади Маяковского.

Можно ли после этого говорить о числе его архистов?

Вот первая тысяча их. Они стоит среди бархатчых кулис, перед тем-ным зрительным залом, инженеры, плотники, на решики, кузнецы, кондитеры — местера пения, танкузнецы, ца, театра и цирка. Делегация народных артистов республики при-Betteryer MI.

- Мы будем помогать вам овладевать театральным мастерством, а вы поможете нам создавать действительно дародное искусстве, —сказала наруная артистка В. Н. Пашения, пристствуя своих новых собратьев. И дружно зааплодировали ей — и зрители и артисты этого невиданного театра.

Н точно: новые яркие дарования должны появиться на сцене Театра народного творчества Новые народнародного творчества повые народ-име формы искусства должны быть показаны здесь. Многому поучиться у этого театра и многому его на-учить должны профессичальные те-атральные работники.

И в этом творческом вдинении профессиональных актор с артистами-плотниками, с арти ами-доярками и слесарями, со всем тем творчеством, которое ежемсно создается народом, — зало прекрас-исто расцвета советского искусства, народнейшего из истусств.

Гаснут огни, начинае ся первое отделение программы. Евмах лири-жерской палочки. Мощные звуки бетховенского «Эгмонта» валетают над залом. Оркестр собаз работви-

Е. Габрилович

ков госучреждений и союза работников высшей школы. Пиччикато смычков, рокот и шелест виолончелей. Склоняются над пюпитрами альтисты и скрипачи — бухгалтера, кандидаты наук, филологи, физики, счетоводы.

Мелодия ширится и растет. нежный скрипичный хор вступает волгорна инженера Васильева— сотрудника Академии наук. Гремят тромбоны и трубы. И вот уже весь оркестр— волгорны и флейты. клариеты и контрабасы — бурлит, содрогаясь в последних и мощных аккордах.

Буря аплодисментов. Доценты физики и астрономии, делопроизводители, преподаватели и архиварпусы раскланиваются, сжимая в скришки, волгорны, фаготы.

Номер следует за номером. Об'единенный хор: шоферы, машинисты, смазчики, агрономы поют неснь о партизане Железнике, зары-

том в степи под курганом. Школьники разыгрывают выразительную пантомиму: рыбная ловля. Певцы, плясуны, акробаты.

Участники первого представления немного волнуются. Дикция и жесты ни не всегда хороши.

Но во всех выступлениях видны такое огромное стремление работать четко и хорошо, такой темперамент, такое всепотлощающее желание петь, играть, плясать, веселиться, что эрители, овеянные этим стремительным напором веселья, песни и смеха, вплодируют, почти не умолкая.

Аптракт. Зрители выходят в фойс. Участники первого отделения разыскивают здесь своих друзей и зна-комых, чтобы осведомиться о виечатлениях. Доцент математики тревожно допытывается у друзей, хоро-шо ли звучала его скриика. Пекари, кондитеры, каменщики, металлисты вошлись лих оркестры во время парада. Шоферы иламенно повествуют о том, что в хоро на репетициях сопрано звучали лучше. А тульские токаря, модельщики и лекальщины просят сказать по совести, под честное слево, веселы ли частушки, пропетые ими.

Шумпо в фойе, это — не обычный спектакль, не обычная премьера. Вопруг исполнителей скоидяются зрители. Смех, наставления, споры, советы.

Ввонок. Антракт кончен. В фойе темнеет. Зрители рассаживаются по местам. Участники первого отделения тоже спешат в зрительный зал, чтобы поглядеть — глазом зрителя — на свеих товарищей.

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

ОТКРЫЛСЯ ТЕАТР НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Вчера, 15 марта, в Москве открыл- жение послать приветствие товари- ся первый г СССР и единственный щу Стапину и тов. Хрущеву. в мире Театр народного творчества. Открытие его превратилось в поддилный праздник всей советской культуры, советского искусства и народной художественной самодеятельности.

На открытии театра собрались артисты. писатели, лучшие стахановцы московских заводов и фабрик.

Горячо встретили эрители появчив-шегося в ложе секретаря МК ВКП(б) тов. Хрущева, по инициативе которого создан театр, и руководителей московских партийных и советских организаций.

Зав. отделом культурно-просвети-тельной работы МК ВКП(б) тов. Фурер приветствует участников и арителей первого в стране и мире Театра наролного творчества. Свое порвое слово он обращает к кому народные массы Советского Союза обязаны своей счастливой жизнью, —великому, родному Ста-лину. Зрители и исполнители устранвают горячую ованию в честь

любимого вождя народов. Тов. Фурер указывает, создан усилиями МК ВКЛ(б) и друга художественной самодеятельности, руководителя московских большеви-ков тов. **Н. С. Хрущева**. Бурными и продолжительными аллодисмента-ми зал приветствует тов. Хрущева.

— Московский Комитет партии убежден, — говорит тов. Фурер, пути для дальнейшего развития и расцвега народного творчества. эдравствует натпа великая партия Ленина—Сталина! Да адравствует наппа расцветающая жизиь! Да эдравствует любимый вождь, друг н учитель — великий Сталин!

Снова гремят бурные аплодисменты.

После карнавального шествия участинков открывается занавес. На сцене делегация народных артистов республики, пришедшая приветствовать исполнителей Театра народного творчества. В короткой взволнованной речи народная артистка В. Н. Пашенная говорит о великой радости, которую испытывают люди искусства по случаю открытия Театра народного творчества. Она передает их обещание отдать все свои илы и уменье народной художественной самодеятельности, учить и читься у нее.

Под бурные, долго не смолкающие плодисменты принимается предло-

щу Стапину и тов. Хрущеву.

Затем началась общирная программа, в которой участвовало окодо тысячи исполнителей.

К открытию театра вышел специальный номер нашей газеты — «Вечерняя Москва в Театре народного творчества». Номер был роздан всем эрителям.



На открытии Театра народного творчества. Делегация народных артистов приветствует участников первой программы. На фото (слева направо): Л. П. Штейн барг, В. Н. Пашенная и П. М. Садовский. Фото Г. Яблоновского.